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   العلمي صطلحالم
 التدفق المغناطيسي  . بشكل عمودي Aتخترق سطحا ما مساحته عدد خطوط المجال التي 

 ي المغناطيس  شدة المجال . من السطح بشكل عمودي وحدة المساحات تخترقعدد خطوط المجال التي  
 الحث الكهرومغناطيسي  . الذي يجتاز الموصل تغير التدفق المغناطيسي في موصل نتيجة نتيجة  الحثية كهربيةالدافعة القوة الظاهرة توليد 

القوة الدافعة الكهربية التأثيرية المتولدة في ملف تتناسب طرديا مع حاصل ضرب عدد اللفات ومعدل التغير في التدفق مقدار 

 قانون فارادي . اتفللالذي يجتاز هذه االمغناطيسي ا
 القوة الدافعة الكهربية المتولدة في موصل تساوي سالب معدل التغير في التدفق المغناطيسي بالنسبة للزمن .

 قانون لنز  المتولد في ملف يسري في اتجاه بحيث يولد مجالا مغناطيسيا يعاكس التغير في التدفق المغناطيسي المولد له . التأثيريالتيار الكهربي 
 المولد الكهربائي ة كهربائية اقالمغناطيسي الي طزءا من الطاقة الميكانيكية المبذولة لتحريك الملف في المجال ججهاز يحول  

 التيار المتردد دورية مع الزمن .تيار تتغير شدته بصفة 
 tiالتيار الأني المتردد  والذي يتغير جيبياً بالنسبة الي الزمن.   Rالتيار الذي يسري في المقاومة 

 التيار المتردد       تيار يتغير اتجاهه كل نصف دورة وأن معدل تغير شدته يساوي صفر في الدورة الواحدة.                                                
شدة التيار المستمر ) ثابت الشدة (الذي يولد كمية الحرارة نفسها الذي ينتجها التيار المتردد في مقاومة أومية لها نفس 

 القيمة خلال الفترة الزمنية نفسها.  
 الشدة الفعالة للتيار المتردد

 المقاومة الاومية ) الصرفة (                   مقاومة كهربية تحول الطاقة الكهربية بأكملها الي طاقة حرارية وليس لديها أي تأثير حثي.                                          
 الملف الحثي النقي  معدومة.      rومقاومته الاومية كبير Lومعامل حثه الذاتي الملف الذي له تأثير حثى 

 XLالممانعة الحثية  المتردد خلاله.          رلمرور التياالتي يبديها  الملف  الممانعة

 XCالممانعة السعوية  المتردد خلاله.         رلمرور التياالممانعة التي يبديها المكثف 
 حالة الرنين الكهربي                       حالة دائرة التيار المتردد عندما تكون مقاومة الدائرة أقل ما يمكن ويمر بها أكبر شدة تيار                                       

 

 

 ni+piحاملات الشحنة  مجموع اعداد إلكترونات شبه الموصل وعدد الثقوب الناتجة عن قفز الإلكترونات  
                                     عناصر من المجموعة الرابعة في الجدول الدوري ) رباعية التكافؤ ( يمكن تغيير درجة توصيلها الكهربية بتغيير درجة حرارتها أو تطعيمها

 اشباه الموصلات
 .روابط تساهمية مع الذرات المجاورة لها في البلورة  تنشئعناصر رباعية التكافؤ يحتوي مستوى طاقتها الخارجية على أربعة الكترونات 

              مواد ذات مقاومة معتدلة موصله للكهرباء ولكن بدرجة أقل من الموصلات العادية .                                                   

    eV ( 4 )مواد يكون فيها اتساع فجوة الطاقة المحظورة اكبر من صفر واقل من 

ه الموصل بذرات من المجموعة الخامسة من الجدول نوع أشباه الوصلات ينتج من تطعيم بلورة شب

 الدوري  )لافلزية خماسية التكافؤ ( .                                                        
 شبه موصل من النوع السالب 

نوع من أشباه الموصلات تنتج من تطعيم بلورة شبة الموصل النقي بذرات من المجموعة الثالثة من 

 الجدول الدوري )شوائب ثلاثية التكافؤ(
 شبه موصل من النوع الموجب

 مادة مانحة نوع الشوائب التي تنتج عند إضافة ذراتها إلي البلورة النقية من أشباه الموصلات إلي ظهور  إلكترون حر
 مادة متقبلة  ثقبا واحدانوع الشوائب التي تنتج عند إضافة ذراتها إلي البلورة النقية من أشباه الموصلات إلي ظهور  

 الالكترونات .             (        (    Nd+ni+piحاملات شحنه عبارة عن مجموع 
 الثقوب  (                                                                              (    Na+ni+piحاملات شحنه عبارة عن مجموع 

 الوصلة الثنائية  شبه موصل من النوع السالب ملتحم بشبه موصل من النوع الموجب   ويطلي السطحان الخارجيان بمادة موصلة            
 حالة التوازن الكهربي  ة في عدد حاملات الشحنة من الانتشار عبر منطقة الاستنزاف حالة تصل اليها الوصلة الثنائية عندما يمنع أي زياد
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 حالة تعتبر فيها الوصلة الثنائية مفتاح كهربي مغلق 
 الانحياز الامامي 

 تسليط جهد كهربي أمامي علي الوصلة الثنائية

 حالة تعتبر فيها الوصلة الثنائية مفتاح كهربي مفتوح 
 الانحياز العكسي 

 تسليط جهد كهربي عكسي علي الوصلة الثنائية .            

 تقويم التيار المتردد عملية يتم بها تحويل التيار المتردد إلى تيار مستمر موحدة الاتجاه . 
 نيوترنيو     جسيمات لا شحنه لها و لا تتفاعل مع المواد و لها كتلة تقترب من الصفر
 الضوء  اشعاع كهرومغناطيسي ويعتبر جزء من الطيف الكهرومغناطيسي        

 المطيافية   العلم الذي يهتم بدراسة العلاقة بين الاشعاع والمادة .                   
 المطياف    جهاز يستخدم لدراسة العلاقة بين الاشعاع والمادة .                   

 الطاقة الاشعاعية                                   السينية، وأشعة جاما   ، اللاسلكي، الأشعة الموجات الكهرومغناطيسية مثل موجات الضوء، الحرارةالطاقة التي تحملها 
 كمة او فوتون   نبضات متتابعة و متصلة من الطاقة منفصلة عن بعضها البعض و هي  أصغر مقدار يمكن  أن يوجد منفصلا من الطاقة .                      

 طاقة الفوتون   أصغر مقدار من الطاقة يمكن أن يوجد منفصلًا .                 
 ثابت بلانك   .                        ( ƒ )وتردده   (E)النسبة بين طاقة الفوتون 

 evالالكترون فولت  v(1)الشغل المبذول لنقل إلكترون بين نقطتين فرق الجهد بينهما 
 التأثير الكهروضوئي  .                                                            تردد مناسب نتيجة سقوط ضوء له , من فلزات معينة  الإلكتروناتانبعاث 

 الكترونات ضوئية  .                                                                مناسب   الالكترونات المنبعثة من سطح فلز معين عند سقوط ضوء له تردد
 الباعث                                                             . عند سقوط ضوء له تردد مناسبتنبعث منه الالكترونات  لوح معدني حساس للضوء

 Ø دالة الشغل أقل مقدار للطاقة اللازمة لتحرير الإلكترون من سطح فلز.               
 cutVجهد القطع                أكبر فرق جهد بين السطح الباعث و المجمع يؤدي الى ايقاف الإلكترونات المتحررة من الباعث                                         

 الطيف الخطي للذرة هو الاشعاع الصادر من الذرة نتيجة عودة الالكترون من مستوى أعلى إلى مستوى أدني.
 نيوكلونات  وع كتل عدد البروتونات وعدد النيوترونات.مجم

 نظائر العنصر  أنوية أو ذرات لها العدد الذري نفسه وتختلف في العدد الكتلي
 𝑪𝟔

 من كتلة ذرة الكربون 𝟏𝟐
𝟏

𝟏𝟐
 وحدة الكتل الذرية 

 طاقة السكون  طاقة الجسيم المكافئة لكتلته .
النواة وفصل نيوكليوناتها فصلا تاماً. أو مقدار الطاقة المحررة من تجمع الطاقة الكلية اللازمة لكسر 

 طاقة الربط النووية  غير مترابطة مع بعضها البعض لتكوين النواة اتنيوكليون
 النشاط الاشعاعي  عملية اضمحلال تلقائي مستمر من دون أي مؤثر خارجي لأنوية غير مستقرة لتصبح أكثر استقرارا .

 نشاط اشعاعي صناعي  النشاط الاشعاعي لنواة محضرة اصطناعيا .
 نشاط اشعاعي طبيعي  النشاط الاشعاعي لنواة مشعة موجودة طبيعياً.

 تحول طبيعي  حدوث التحول النووي دون تدخل خارجي وبشكل طبيعي نتيجة عدم استقرار النواة
 تحول صناعي  عناصر ونظائر جديدةنتيجة قذف أنوية عناصر بجسيمات نووية الى تحولها الى 

 عمر النصف  الزمن اللازم لتنحل نصف أنوية ذرات العنصر المشع .
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 علل لكل مما يلي تعليلاً علمياً دقيقاً   
 بسبب عدم فقد كبير من الطاقة اثناء نقله .   .يفضل التيار الكهربي المتردد عن التيار المستمر في نقل الطاقة الكهربية  -1

  حاصل الضرب العددي ) الداخلي ( لمتجهي شدة المجال في متجه المساحة ناتج منلأنه    .التدفق المغناطيسي كمية عددية  -2

 0التدفق المغناطيسي الذى يجتاز الملف   فيملف عند حدوث تغير  في تتولد قوة دافعة كهربائية   -3
فتندفع من أحد طرفي السلك ) موجب ( الى الطرف الآخر ) سالب ( مما يؤدي  الملفلأن المجال المغناطيسي يؤثر على الالكترونات الحرة في ذرات 

  ي في دائرة السلكوقوة دافعة تأثيرية تسبب سريان تيار تأثير الملفالى فرق جهد بين طرفي 

 ملف متصل بمقاومة خارجية كلما زادت عدد لفاته   في تزداد صعوبة دفع مغناطيس   -4
 لانه بزيادة عدد اللفات يتكون مجال مغناطيسي اقوي فيزيد من قوة التنافر .                           

 توضع إشارة سالبة في قانون فارادي.  -5
 الإشارة السالبة تعني ان اتجاه القوه المحركة التأثيرية واتجاه التيار التأثيري يكون بحيث يعاكس التغير المسبب له  ) قاعده لنز ( 

   تدفقسلك اكبر ما يمكن عندما يكون السلك متحركا عموديا على ال  فيتكون القوة الدافعة الكهربية المستحثة   -6
 تولد تغير في التدفق المغناطيسي يخطوط المجال المغناطيسي اي يحدث قطع لخطوط المجال اي يا على عمودلان السلك يتحرك بحيث يكون 

   المغناطيسي للمجالموصل عندما يتحرك السلك موازيا  في تنعدم القوة الدافعة الكهربية المستحثة  المتولدة  -7
 لان السلك يتحرك بحيث يكون موازيا لخطوط المجال المغناطيسي اي لا يحدث قطع لخطوط المجال اي لا تتولد تغير في التدفق المغناطيسي 

   حثى  كهربائي الموصل تيار  في ولا يتولد  مغناطيسي  تدفق قد يقطع موصل ال -8
      F= B I L Sin θ        صفر = θ لأن السك موازيا للفيض المغناطيسي و        

 المتصل بملف حلزوني عند اخراج المغناطيس من الملف بسرعه ؟  ينحرف مؤشر الجلفانوميتر  -9
 وهذا لحدوث تغير في التدفق المغناطيسي الذي يولد تيار تأثيري و قوه محركه تأثريه                       

 ؟ عند سحب قلب الحديد من الملف تقل قراءه الجلفانوميتر -10
 وهذا لان معامل النفاذية المغناطيسية للحديد اكبر من الهواء لذلك يقل معامل الحث الذاتي فتقل القوه المحركة الكهربية التأثيرية  

 لأن متوسط ق.د.ك المستحثة في النصف الأول للدورة  . ملف الدينامو خلال دورة كاملة =صفر   فيالقوة الدافعة لمتولدة  -11
 ( ومحصلة المتوسطين = صفر 1-( في اتجاه مضاد لمتوسط ق.د.ك المستحثة في النصف الثاني للدورة )  1+)         

لأن تضاعف التغير في الفيض   .لدافعة خلال ربع دورة = متوسط القوة الدافعة خلال نصف دورة ا   القوةمتوسط   -12
 المغناطيسي خلال نصف دورة يقابله تضاعف الزمن الحادث فيه فيكون معدل التغير في الفيض المغناطيسي كما هو دون تغير

علي ملف حثي له عدد كبير من اللفات   تظهر شراره كهربيه بين طرفي المفتاح عند فتح الدائرة التي تحتوي -13
 وذلك لان لحظه فتح الدائرة تتولد قوه محركه كهربيه تأثيريه طرديه في اتجاه القوه المحركة للمنبع مما يؤدي  لزياده فرق الجهد 

 والتحكم في سرعة دوران المحرك الكهربائيةللتحكم في شدة تيار الدائرة   . الكهربائي دائرة المحرك  فيضرورة وجود مقاومة متغيره  -14

   .وجود نصفي حلقة معزولتين عن بعضهما البعض ويلامسان فرشتان من الكربون   -15
 ورانلانهما تتبادلان الموقع فينعكس اتجاه التيار الكهربي المار بالملف مما يحافظ على الاتجاه نفسه لعزم الازدواج واستمرار الد                             

 فرق الجهد بين طرفي ملف نقي يسبق شدة التيار بربع دورة  -16
  فانه تتولد  ق ك ع تأثيرية تقاوم نمو التيار في الدائرةبسبب معامل الحث الذاتي للملف                                             

 شدة التيار بربع دورة  يتأخر عن مكثففرق الجهد بين طرفي  -17
 بسبب مرور تيار كهربي لحظي يشحن المكثف أولا حتى ينشأ بين لوحيه فرقا في الجهد الكهربي                                              

    .تستطيع دائرة الرنين أن تميز بين ترددات الموجات المستقبلة  -18

   .تستخدم دائرة الرنين في الكشف عن الموجات الكهرومغناطيسية   -19
 لان الممانعة الحثية تتناسب طرديا مع التردد و الممانعة السعوية تتناسب عكسيا مع التردد فهي تبدى ممانعة لا تردد يمر بها

 ي في فصل التيارات العالية التردد والمنخفضة     يستخدم الملف الحث  -20
 لان الممانعة الحثية تتناسب طرديا مع التردد فهي تسمح بمرور الترددات المنخفضة ولا تسمح بمرور الترددات المرتفعة

 يستخدم المكثف في فصل التيارات العالية التردد والمنخفضة    -21
 المنخفضةولا تسمح بمرور الترددات  المرتفعةمع التردد فهي تسمح بمرور الترددات  عكسياتتناسب  السعويةلان الممانعة 

  دائرة مغلقةعند الترددات العالية تصبح الدائرة الكهربائية المكونة من مكثف ومصدر تيار متردد  - 37
  التيارات ذات الترددات العالية فتعتبر الدائرة مغلقة بما أن الممانعة السعوية تقل بزيادة التردد وبالتالي يسمح المكثف بمرور
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  عند الترددات العالية تصبح الدائرة الكهربائية المكونة من ملف حث ومصدر متردد دائرة مفتوحة -38
  بزيادة التردد وبالتالي تكون كبيرة جدا في حالة الترددات العالية فلا يمر التيار وتصبح الدائرة مفتوحةبما أن الممانعة الحثية تزداد 

عند تردد الرنين في دائرة تتكون من ملف حث ومقاومة ومكثف تكون شدة التيار المتردد متفقة في الطور   -39
المقاومة الاومية وبذلك  المقاومة الكلية الرنين تتساوى الممانعة الحثية والممانعة السعوية وبالتالي تساوي تردد لأنه عند   . مع فرق الجهد المتردد

 يتفق الجهد والتيار في الطور
 

 ؟الكهربية  الدائرةيختزن الملف طاقه مغناطيسيه عندما يغلق مفتاح  -40
 اوم نمو التيار فيبذل المنبع شغل للتغلب عليها يخزن كطاقه مغناطيسيه بالملف عكسيه تق تأثيريهبسبب تولد قوه محركه                       

 الرنين ؟   دائرةوجود مكثف متغير السعه في -41
و يصبح التيار قيمه عظمي فتسمح للتيار و  للدائرة الكلية المقاومةللملف فتقل  الحثية الممانعةالمكثف فيمكن مساواتها مع  ممانعةعند تغير السعه تتغير 

 لها نفس التردد بالتردد داخلها  كهرومغناطيسيةاي موجه 

 صفر ؟ = علي شكل حراره  في الملف الحثي و المكثف   المصرفة  الطاقة -42
 المكثف : تعاقب عملتي شحن و تفريغ المكثف  في - علي شكل طاقه مغناطيسيه تختزن في المجال المغناطيسي   الكهربية الطاقةالملف : تختزن في 

 حتي ينعدم الحث الذاتي لها   .من ملف ملفوف لفا مزدوج  الصرفيةتصنع المقاومات  -43
فان شدة التيار فيها تكون أكبر  عندما تكون الدائرة الكهربائية التي تحتوي على ملف ومكثف في حالة رنين -44 

مساوية للمقاومة الاومية وهذا يعني أن المقاومة  المقاومة الكلية لأنه في حالة الرنين تكون الممانعة السعوية = الممانعة الحثية وعندها تكون    .ما يمكن

  أصغر ما يمكن وبالتالي تكون شدة التيار أكبر ما يمكن

المصدر بينما الممانعة الحثية أو السعوية يكون لها قيم متعددة عند  تردد حدة مهما تغيرللمقاومة الاومية قيمة وا -45
  لأن المقاومة الاومية لا تعتمد على تردد المصدر بينما الممانعة السعوية تتناسب عكسيا مع التردد والممانعة الحثية تتناسب طرديا معه . تغير تردد المصدر

 قريبة من الصفر المطلق.ال عند درجات الحرارة عازلة تقريبا  أشباه الموصلات النقية   -46
بروابط  المجاورةمع الذرات  الأخيرة الطاقةفي مستوي  الأربعة بالإلكتروناتتشارك  الذرةتقل لادني درجه مما يجعل  للإلكترونات الحركية  الطاقةلان 

 تساهميه و يصبح بذلك نطاق التكافؤ للبلورة ممتلئا تماما و نطاق التوصيل خالي تماما .

 لان عدد الالكترونات الحرة = عدد الذرات المضافة  بلورة شبه الموصل من النوع السالب متعادلة كهربيا. -47

 الذرات المضافة= عدد  الثقوبلان عدد  متعادلة كهربيا. الموجببلورة شبه الموصل من النوع   -48
 تزداد مقاومة الوصلة الثنائية بشكل كبير عند توصيلها بالدائرة الكهربائية بطريقة الاتجاه العكسي.  -49

   .تيار مستمر فانه ينقطع مرور التيار الكهربائي فيها عند توصيل الدايود توصيلا عكسيا في دائرة   -50
 خارجي ( لهما نفس الاتجاه فيزداد المجال الكلي و يزداد الجهد الحاجر و تزداد مقاومه الوصلة فيقل مرور التيار الكهربي  -بسبب تكوين مجالين ) داخلي 

عند تطعيم بلوره شبه موصل نقي فأن الشوائب المستخدمة يراعي ان تكون من المجموعة الخامسة او الثالثة   -51
 ذره شبه الموصل فتدخل ضمن الشبكة البلورية دون ان ترفضها البلورة  لكي يكون حجم الذرة الشائبة قريبا من حجم .فقط 

لزياده الطاقة الحركية للإلكترونات الحرة في نطاق التوصيل مما يجعلها   يزيد جهد الحاجز في الوصلة الثنائية برفع درجه الحرارة ؟  -52

 ها في البلورة السالبة جهدا موجبا اكبر فيزيد فرق الجهد بين البلورتين تهاجر بمعدل اكبر الي البلورة الموجبة و تكسبها جهدا سالبا و تترك خلف

 .تزيد درجه توصيل الكهربي لبلوره شبه الموصل نقي اذا رفعت درجه حرارتها  -53

 بسبب اكتساب الالكترونات في الروابط التساهمية طاقه تمكنها من الانتقال الي نطاق التوصيل                          

 يمر تيار في الدائرة الكهربائية .   امامياعند توصيل الدايود توصيلا    -54
 الوصلة الثنائية تمرر التيار الكهربائي في حالة التوصيل الأمامي.  -55

 مرور التيار الكهربي  فيزدادالجهد الحاجر و تقل مقاومه الوصلة  ويقلالمجال الكلي و  فيقلالاتجاه  كسفي عخارجي (  -بسبب تكوين مجالين ) داخلي 

 تعمل الوصلة الثنائية كموصل جيد ) مفتاح مغلق ( كما تعمل كعازل جيد )مفتاح مفتوح ( بالنسبة للتيار المتردد. -56
  عازل جيد لأنها في حاله التوصيل الأمامي لها يمر التيار  لذلك يعتبر موصل جيد بينما في حاله التوصيل العكسي لا يمر التيار تقريبا لذلك يعتبر

 عتمد على تردد الضوء وليس شدته. ت كة العظمى للإلكترونات المنبعثة طاقة الحر -57

 د فقط شرط ان يكون تردده اكبر من تردد العتبة او يساويه لان كل الكترون يمكنه تحرير الكترون واح         

          𝑲𝑬 = 𝒉(𝒇 − 𝒇𝟎)    لذلك لكي يتحرك الكترون يجب ان يكون𝒇 >  𝒇𝟎  

 تزداد الطاقة الحركية العظمي للإلكترونات الضوئية بزيادة تردد الضوء الساقط عليه.  -58

𝑲𝑬من المعادلة           = 𝒉(𝒇 − 𝒇𝟎)     وحيث انh  ثابت فان𝑲𝑬 ∝ (𝒇 − 𝒇𝟎)    حيث𝒇𝟎   ثابتة للفلز نفسه 
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 الإلكترون من موقعه. إذا سقط ضوء بتردد أقل من تردد العتبة لا يمتلك الطاقة لنزع  -59

𝑲𝑬للفلز تكون اكبر من طاقة الضوء الساقط فتكون  φلان دالة الشغل        < 𝑲𝑬حيث   𝟎 = 𝒉(𝒇 − 𝒇𝟎)    

 سقوط ضوء أحمر على سطح فلز فلم يحرر منه الالكترونات وعندما سقط ضوء أزرق على نفس الفلز حرر منه الالكترونات   -60

 لان تردد الضوء الاحمر اقل من تردد العتبة للفلز اما تردد الضوء الازرق اكبر من تردد العتبة للفلز 

   طاقتها اعلي من داله الشغل لمعظم الفلزات لان.الظاهرة الكهروضوئية فييكثر استخدام الأشعة الفوق بنفسجية  -61

 علل في ضوء تفسير اينشتين  -62

 الساطع ذلك   الأحمرالخافت تحرير الكترونات من فلز بعاث بينما لا يستطيع الضوء  الأزرقيستطيع الضوء  -أ

 لان كل فوتون يمكنه تحرير الكترون واحد فقط بشرط ان يكون تردده اكبر من او يساوي تردد العتبة للفلز 

احمر𝒇حيث  < 𝒇بينما عدد الفوتونات         ازرق𝒏خافت < 𝒏ساطع    

 الضوء الساطع يحرر الكترونات اكثر من الضوء الخافت الذي له نفس التردد عند سقوطهما على فلز بعاث  -ب

𝒇𝟎)واحد فقط بشرط ان يكون  الكترونيمكنه تحرير  فوتونلان كل  ≤ 𝒇 )     عدد الفوتونات حيث ان𝒏خافت < 𝒏ساطع    

 ليس لأي ضوء مهما بلغت شدته ان يحرر الكترون من الفلز عند سقوطه عليه -ت
𝒇𝟎) لان كل فوتون يمكنه ان يحرر الكترونا واحدا فقط شرط ان يكون  ≤ 𝒇 )    

 لأنه يتفاعل مع الاجسام الصغير كجسيم و يتفاعل مع الاجسام الكبيرة كموجة      الطبيعة الثنائية للضوء . -63

 تكون بعض نظائر أنوية ذرات العناصر الكيميائية أكثر وفرة في الطبيعة .  -64

 استقرارهطريقة وبحسب  الى تكوينه ) طبيعية او صناعية ( أدتوذلك لاختلاف الطريقة التي               

 تلفة في الخواص الفيزيائية .نظائر العنصر متشابهة في الخواص الكيميائية ومخ -65
 التي يتم عن طريقها التفاعلات  ولأنها مختلفة في الكتلة العدد الذريلأنها متساوية في       

 لأنها متساوية في عدد البروتوناتأنوية نظائر العنصر متساوية في الشحنة         -66
 .) أنوية غير مستقرة (تنحرف عن منحنى الاستقرار   82الأنوية التي يزيد عددها الذري عن  -67

 نات تعويض زيادة القوة الكهربية وتروا كبيرة جدا ولا تستطيع زيادة النيتهلان قوة التنافر بين بروتوناوذلك          

 . المكونة لها وهي منفردة  اتكتلة نواة الذرة أقل من مجموع كتل النيوكليون -68

 الى طاقة ربط لمكونات النواة توذلك لتحول جزء من كتلة النيوكليونا        

 لأنها تحتاج لطاقة كبيرة لفصل مكوناتها. استقراراالأنوية ذات عدد كتلى متوسط تكون أكثر  -69

 تؤدي القوة النووية دورا مهما في استقرار النواة .  -70

 وجود النيوترونات داخل النواة . أهمية -71

 حساب قوة التنافر بين البروتونات وتحفظها من الابتعاد عن النواة علىلأنه بزيادة عدد النيوترونات في النواة تزداد قوة التجاذب النووي         

 وذلك عن طريق النشاط الشعاعي الصناعي    يمكن عن طريق التفاعل النووي انتاج عناصر أو نظائر  غير متوفرة في الطبيعة. -72

 الكتلة الى طاقة من بسبب تحول جزء   ق قانون بقاء الكتلة في التفاعلات النووية في حين يتحقق قانون بقاء العدد الكتلي. لا يتحق -73

 لة النواة اقل من كتلة مكوناتها . كت -74
𝑬 بسبب طاقة الربط النووية الناتجة عن تحول النقص في الكتلة الى طاقة حسب معادلة اينشتين                =  ∆𝒎 𝑪𝟐  

 بسبب كل من طاقة الربط النووية والقوى النووية .النواة متماسكة رغم قوة التنافر الهائلة بين بروتوناتها     -75
𝑵 𝟕 : طاقة الربط النووية للنواة ) -76

𝑪 𝟔    ( أقل من طاقة الربط للنووية𝟏𝟒
 رغم تساويهما فى العدد الكتلى ؟  𝟏𝟒

𝑪 𝟔  فى النواة  لنيوتروناتوبينهما علاقة عكسية وعدد ا النيوتروناتلان طاقة الربط النووية تتوقف على عدد 
𝑵 𝟕 اكبر مما في النواة  𝟏𝟒

𝟏𝟒 

𝐸𝑏 قيمة متوسط طاقة الربط النووية -77

𝑛𝑢𝑐𝑙𝑒𝑜𝑛
 Ebأكثر حكما على استقرار النواة من قيمة طاقة الربط النووية   

 كليوناترتباط جميع النيولان قيمة متوسط طاقة الربط تعبر عن مدى ارتباط النيوكليون الواحد بالنواة بينما قيمة طاقة الربط تعبر عن مدى ا

 نظائر العنصر الواحد بعضها مستقر وبعضها غير مستقر ؟  -78

 العدد الكتلي مما يؤدى الى اختلافها في طاقة الربط النووية وبالتالي اختلاف ها في متوسط طاقة الربط الذي يحدد استقرار النواةلأنها تختلف في 

𝑯𝟏متوسط طاقة الربط النووية للنواة  -79
 صفر ؟  = 𝟏

 التالي طاقة الربط =صفر ومتوسط طاقة الربط = صفرلأنها تحتوي بروتون واحد حر لذلك  كتلة النواة= كتلة مكوناتها اى ان النقص فى الكتلة=صفر وب
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سعيا  وراء الاستقرار تميل أنوية العناصر الخفيفة غير المستقر إلى الاندماج النووي بينما تميل انوية العناصر الثقيلة  -80
 غير المستقرة الى الانشطار النووي 

 لكي تزيد عددها الكتلي فتزداد قيمة متوسط طاقة الربط فتصبح أكثر استقرارا العناصر الخفيفة : 

 كي تقلل من عددها الكتلي تقلل قيمة متوسط طاقة الربط فتصبح أكثر استقراراالعناصر الثقيلة : ل
 

 
 

  العوامل التي يتوقف عليها كل من :   

 مقدار القوة الدافعة الكهربائية التأثيرية المتولدة في ملف    او التدفق المغناطيسي الذى يجتاز ملف   -1
 الزاوية بين خطوط المجال ومتجه المساحة -عدد اللفات  –مساحة السطح  –شدة المجال المغناطيسي                      

 :  يخترق حلقة موصلة  المغناطيس الذي  تدفقال -2
 الزاوية بين متجه مساحة السطح وخطوط المجال المغناطيسي –مساحة السطح  –شدة المجال المغناطيسي                        

 سرعة الحركة    –طول الموصل  –شدة المجال المغناطيسي  مقدار القوة الدافعة الكهربائية التأثيرية المتولدة في موصل :  -3

 ) حركة المغناطيس داخل الملف ( زيادة او نقصان التدفق : اتجاه التيار الحثى في الملف  -4
 :  المتولد في ملف الدينامو Iو  εالعوامل التي يتوقف عليها   -5

 الزاوية بين خطوط المجال ومتجه المساحة  -السرعة الزاوية  -شدة المجال المغناطيسي  -مساحة السطح  -عدد اللفات          

 الحث الذاتي -تردد التيار :   الممانعة الحثي للملف -6

 سعة المكثف -تردد التيار : الممانعة السعوية للمكثف   -7

  سعة المكثف -معامل الحث الذاتي للملف : تردد دائرة الرنين  -8

   معامل الحث الذاتي - شدة التيار الفعال:  المغناطيسية المختزنة في الملف الطاقة   -9
   فرق الجهد الفعال  -سعة المكثف:  الطاقة المغناطيسية المختزنة في المكثف  -10

 
 . تقوم التيار المترددفي الوصلة الثنائية كيف تعمل  -

 من الدورة  : يتم توصيل الدايود توصيل إمامي لذلك يمر التيار  في النصف الاول

 اما في النصف الثاني من الدورة : يتم توصيل الدايود توصيل عكسي لذلك لا يمر التيار

 تفاعل النيوكلونات داخل النواة بعضها مع بعض هيقوة التجاذب النووية    -8

 بين البروتون والنيترون  انها تكونلا تعتمد على الشحنة       السبب  -1  من خصائصها :      

 المتجاورة  تالنيوكليونا انها تكون بينقصير المدى                   السبب   -2                              

 أهمية الطاقة النووية  -9
 للطاقة الكهربائية المستخدمة في أغراض عديدة.  ا تعتبر مصدر  -1

 تدعم البحوث الطبية و تحديد عمر الموجودات الأثرية .  - 3للطاقة الميكانيكية.            ا تعتبر مصدر  -2
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  قارن بين كل مما يلي حسب وجه المقارنة المطلوب في الجدول التالي  : 
 

 

 وجه المقارنة   المغناطيسيالتدفق   المغناطيسيشدة المجال 
عدد خطوط المجال التي تخترق وحدة   

 المساحات من السطح بشكل عمودي . 
عدد خطوط المجال التي تخترق سطحا ما  

 التعريف بشكل عمودي .  Aمساحته 
 نوع الكمية   عددية متجهة
 الوحدة المستخدمة   Wbالوبر  Tالتسلا 
 التغير والثبات بتغير مساحة السطح   تتغير  ثابتة

 

 المولد الكهربائي
 وجه المقارنة  ) الدينامو(

 الغرض منه   طاقة كهربية جهاز يحول جزء من الطاقة الميكانيكية الي
 المبدأ الذى يقوم عليه   الحث الكهرو مغناطيسي المؤثرة على ملف مستطيل قابل للدوران في مجال مغناطيسي 

 الاستخدام توليد الكهرباء 

 

 الرسم

 ملف مستطيل  -قطبي مغناطيس قوي 

 التركيب  فرشتان من الكربون  -حلقتان معزولاتان  
𝛆 = 𝐍𝑨𝑩𝝎 𝐬𝐢𝐧𝜽 

𝛆 = 𝐈 𝐑 
 القوانين

 Nعند زيادة عدد اللفات  تزداد القوة الدافعة الكهربية  
 

 قوة محركة تأثيرية  طردية  قوة محركة تأثيرية  عكسية  
 تيار حثي في اتجاه للتيار المستمر بالدائرة  تيار حثي مقاوم للتيار المستمر بالدائرة  تعمل على تولد

 تقريب الملفان من بعضهما  -زيادة شدة التيار-  اغلاف الدائرة سبب حدوثها 
 ادخال قلب حديد او تقريب مغناطيس 

 ابعاد الملفان من بعضهما -نقصان شدة التيار- فتح الدائرة
 اخراج قلب حديداو ابعاد مغناطيس 

 تنخفض شدة التيار ببطء   - يبطئ نمو التيار ) مرور التيار ( الحدث
 حدوث شرارة بين طرفي التماس المفتاح  –

 

 المجال يسقط على السطح المجال يوازى السطح المجال عمودى على السطح

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 𝜽 = 𝐜𝐨𝐬𝟎  و𝟎𝟎 = 𝟏    𝜽 = 𝐜𝐨𝐬  و𝟗𝟎𝟎 𝟗𝟎 = 𝟎    𝜽 = 𝟑𝟎𝟎 

 ∅ = 𝑩𝑨    ∅ = 𝟎   ∅ = 𝑩𝑨𝐜𝐨𝐬𝜽   

 التدفق معدوم  التدفق قيمة عظمى
 التدفق له قيمة 

 بين الصفر والقيمة العظمى 

 

 السطحمتجه 

 Aمساحة السطح 

 өزاوية السقوط 

 خطوط المجال 
 Bالمغناطيس 

 متجه السطح

 Aمساحة السطح 

 خطوط المجال 
 Bالمغناطيس 

 متجه السطح

 Aمساحة السطح 

 خطوط المجال 
 Bالمغناطيس 

 άزاوية الميل  
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 تطبيق قانون اوم على دائرة تيار متردد تحتوي على

 ومقاومة اومية مكثف  ومقاومة اوميةملف حث نقي  صرفيتين  مقاومتان اوميتين 

 الدائرة 

   
 الجهد يتأخر عن التيار بربع دورة  الجهد يسبق التيار بربع دورة   متفقان في الطور يتغيران   علاقة الجهد بالتيار 

 Φ=0 0OR  902 /𝜋=+Φ 0OR  902 /𝜋-=Φ أيبكيفية واحدة   زاوية الطور

 رسم اتجاهي 

   

 بياني رسم 
   

𝑽𝒕  معادلة الجهد = 𝑽𝒎  𝐬𝐢𝐧( 𝝎𝒕)    𝑽𝒕 = 𝑽𝒎  𝐬𝐢𝐧( 𝝎𝒕 +  𝝅/𝟐)    𝑽𝒕 = 𝑽𝒎  𝐬𝐢𝐧( 𝝎𝒕 −  𝝅/𝟐)    

𝒊𝒕 معادلة التيار  = 𝒊𝒎  𝐬𝐢𝐧( 𝝎𝒕) 𝒊𝒕 = 𝒊𝒎  𝐬𝐢𝐧( 𝝎𝒕) 𝒊𝒕 = 𝒊𝒎  𝐬𝐢𝐧( 𝝎𝒕) 

𝑹 قانون المقاومة  = 
𝝆 𝑳

𝑨
  𝑿𝑳 = 𝝎 𝑳 = 𝟐𝝅𝒇 𝑳  𝑿𝑪 =

𝟏

𝝎𝑪
=

𝟏

𝟐𝝅𝒇 𝑪
  

 التعريف 

المقاومة التي تحول الطاقة الكهربية  
 أيالى طاقة حرارية وليس لها  بأكملها 

 حث ذاتي 

الممانعة التي يبديها الملف لمرور 
 التيار المتردد خلاله 

الممانعة التي يبديها المكثف لمرور 
 التيار المتردد خلاله 

علاقة التيار  
 المتردد 

    والمقاومة 

تيار  
 متردد 

 يمر  دائرة مفتوحة  يمر لا يمر عالي

 دائرة مفتوحة  يمر لا يمر يمر منخفض 

 يمر  لا يمر يمر التيار المستمر 

العمل مع التيار  
 مقاومة متغيرة  مقاومة متغيرة  مقاومة ثابته  المتردد
تحولات الطاقة  

 الطاقة الكهربية الى حرارية  للا تحو  تحول الطاقة الكهربية الى حرارية  بالمقاومة 
 ولكن الى طاقة مغناطيسية 

 الطاقة الكهربية الى حرارية  للا تحو 
 ولكن الى طاقة كهربية مخزنه

 ملاحظات
 يلف السلك لفا مزدوجا  

 لإلغاء الحث الذاتي 
تخزن الطاقة المغناطيسية في المجال  

 المغناطيسي للملف 
تخزن الطاقة الكهربية في المجال  

 الكهربي للمكثف 
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 وضح بالخطوط البيانية كيف يتغير كل من 
 (.الصفريخلال دورة كاملة للملف بدنا من الوضع  التأثيريةالقوة المحركة  – المغناطيسيالتدفق  فيمعدل التغير -  المغناطيسي)التدفق  ا 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اتجاه الملف ) المساحة (
 عمودي موازي عمودي موازي عمودي للمجالبالنسبة 

 𝜋2و ا 𝜋3 0360/2او  𝜋 0270او  𝜋 0180/2او  B 00  090و   Nبين  Ɵقياس الزاوية 

 +φ  Max+ 0 -max 0 Maxقيمة 

 I -  ξ   0 Max + 0 -max 0قيمة 
 

 موازي  عمودي  اتجاه التيار او الجسيم المشحون بالنسبة للمجال 

 B 090 00و   VوIبين  Ɵقياس الزاوية 

 F  -  τ   MAX 0قيمة 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

φ 

𝜽 
0               90                 180            270                 360 

∆∅

∆𝒕

  
𝜽 0               90                 180                270                360 

+𝜺𝒎𝒂𝒙 

−𝜺𝒎𝒂𝒙 

0               90                 180                270                360 

𝜽 

=  𝑩 𝑳 𝑽 

ξ 
= − 𝑵

𝐝∅

𝐝𝐭
  

= −𝑨 𝐜𝐨𝐬𝜽 
𝒅𝑩

𝒅𝒕
  

= ±𝐍𝑨𝑩𝝎 𝐬𝐢𝐧𝜽 

−𝑳 
𝚫𝑰

𝚫𝒕
 

−𝑴 
𝚫𝑰

𝚫𝒕
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 التيار المستمر التيار المتردد 
دورة وان معدل  هو تيار يتغير اتجاهه كل نصف  التعريف

 هو تيار موحد الاتجاه ثابت الشدة  مقدار شدته يساوي صفرا في الدورة الواحدة 

 الرسم
  

 بطاريات  الدينامو  مصدر الحصول عليه 
 الطاقة يمكن نقله لمسافات بعيدة دون فقد يذكر في  لا يمكن نقله وتحويله  النقل

 يمكن التحكم في الجهد  لا الجهد ثابت او خفض الجهد  عيمكن رف التحكم في الجهد
 يمكن تحويله  لا يمكن تحويله لمستمر  التحويل

 اقل جدا   الأجهزة التي تعمل بالتيار المستمر اكثر جدا  الأجهزة التي تعمل بالتيار المتردد المميزات 
 

 دوائر التيار المتردد

  
 التردد اقل من تردد الرنين التردد = تردد الرنين  التردد اكبر من تردد الرنين

𝑿𝑪  <  𝑿𝑳 𝑿𝑪  =  𝑿𝑳 𝑿𝑪  >  𝑿𝑳 
𝑽𝑪  <  𝑽𝑳 𝑽𝑪  =  𝑽𝑳 𝑽𝑪  >  𝑽𝑳 

 عن التيار في الطور  أخرت يالجهد  التيار في الطور الجهد يتفق مع  الجهد يتقدم على التيار في الطور 

𝝋 = + 𝝅/𝟐  𝝋 = 𝟎  𝝋 = − 𝝅/𝟐  
 

 في حالة حدوث رنين في دائرة الرنين 
1- CX =LX    وبذلك فانR Z= وتكون اقل قيمة للمقاومة الكلية 

 نما يمكشدة التيار تكون اكبر  -3

4- C= VLVالمقاومة الاوميةلجهد الكلي في الدائرة يساوي جهد ا R= VT V 

 φ= 0  الجهد والتيار متفقان في الطور -5

𝙛تردد الرنين         -5 =
𝟏

𝟐𝝅√𝑳𝑪
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 المواد العازلة أشباه الموصلات المواد الموصلة 
 خشب  -سيراميك  –بلاستيك  السيلكون  - الجرمانيوم  حديد -فضة   –المنيوم  –نحاس  أمثلة 

تأثير رفع درجة الحرارة  
تنخفض المقاومة ولكنها تظل كبيرة لدرجة ان   تنخفض المقاومة بشكل كبير تزداد المقاومة  على المقاومة 

 المادة الصلبة تنصهر قبل ان تصبح موصلة
 - الفجوات  – الالكترونات  الالكترونات الحرة  ناقلات التيار 

عدد الالكترونات الحرة  
 لا يوجد عدد قليل وفرة كبيرة جدا  درجة حرارة الغرفة في 

 

 
 

 
 

 

 

 (Pبلورة شبه الموصل من النوع الموجب ) (Nبلورة شبه الموصل من النوع السالب ) وجه المقارنة 

 ثقوب الكترونات نوع حاملات الشحنة الأغلبية
 متقبلة  مانحة اسم الذرة الشائبة
 بورون  B 5 ذرنيخ  As33 مثال للذرة الشائبة
 ثلاثي  خماسي تكافؤ ذرات الشوائب
 فلزية لا فلزية  نوع ذرة الشوائب
 متعادلة متعادلة الحالة الكهربية

 i+ p i+ n dN عدد حاملات الشحنة 
dN عدد الالكترونات الحرة = عدد الذرات المانحة   

Na + ni + pi 
aN  عدد الثقوب = عدد الذرات المتقبلة 

 
  

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 شبه موصل من النوع الموجب  شبه موصل من النوع السالب  وجه المقارنة

 كيفية الحصول عليه 
بتطعيم بلورة شبه موصل نقية بنسبة قليلة من ذرات  

 التكافؤ مثل الزرنيخعنصر خماسي 
بتطعيم بلورة شبه موصل نقية بنسبة قليلة من ذرات عنصر  

 ثلاثي التكافؤ مثل الجاليوم

 التوضيحيالرسم 

 

 النوع السالب Siمع  Asبلورة  

   

 
 

 من النوع الموجب   Siمع    Bبلورة  

 قابلة  مانحة اسم الذرة الشائبة 
 الثقوب  الإلكترونات الحرة  ناقلات التيار الأغلبية 
 لأن التيار ينتقل خلالها بواسطة الثقوب التى تعمل عمل الشحنات الموجبة  لأن التيار ينتقل خلالها بواسطة الإلكترونات الحرة السالبة سبب التسمية بهذا الإسم 

اثر تسليط فرق جهد بين  
 طرفيها 

تمرر التيار نتيجة لحركة الإلكترونات الحرة عكس اتجاه  
المجال الكهربائي المتولد داخلها والثقوب فى اتجاه المجال  

 الكهربائي المتولد داخلها 

تمرر التيار نتيجة لحركة الثقوب في اتجاه المجال الكهربائي  
 المتولد داخلها و الإلكترونات الحرة عكس اتجاه المجال الكهربائي
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 )الانحياز العكسي(توصيل الاتجاه العكسي   )الانحياز الأمامي(توصيل الاتجاه الأمامي   وجه المقارنة

توصيل البلورة السالبة أي الكاثود بالقطب السالب للبطارية   كيفية التوصيل
 وتوصيل البلورة الموجبة أي الأود بالقطب الموجب 

توصيل البلورة السالبة أي الكاثود بالقطب الموجب للبطارية  
 وتوصيل البلورة الموجبة أي الأنود بالقطب السالب 

 الرسم التوضيحي
 

 

حركة حاملات 
 الشحنة

تندفع الالكترونات في البلورة السالبة والثقوب في البلورة  
 الموجبة باتجاه خط التماس بين البلورتين 

  البلورة في والثقوب السالبة البلورة في الالكترونات تندفع
 البلورتين  بين التماس خط بعيدا عن  الموجبة

 الداخلي في نفس اتجاه الخارجي الداخلي عكس الخارجي  اتجاه المجال الداخلي
 كبيرة  صغيرة  اتساع منطقة الإفراغ

 كبير  صغير  الجهد الحاجز
 كبيرة  صغيرة  مقاومة الوصلة

 لا يمر تيار تقريبا  يمر تيار  التيار المار فى الدائرة
 offمفتاح  onمفتاح  الوظيفة

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 ) ديود (الوصلة الثنائية  
  

 رمزه الاصطلاحي   
  

 
 

 تقويم التيار المتردد  وظيفتها في الدائرة الكهربائية 

 بلورتين  عدد البلورات 

 امامي فقط او عكسي فقط  طريقة توصيل البلورات 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 نماذج الضوء 

 يالنموذج الموج النموذج الجسيمي
 هو من أيد النموذج الجسيمي للضوء   نيوتن

)حيث اعتبر الضوء يتكون من جسيمات متناهية   
 في الصغر( 

  

 ظاهره موجية ( )الضوء على أنه  هيجنز* عرف 

 الظاهرة الموجية وذلك بتجربة التداخل         يونج  *أكد

 الضوء على أنه    ماكسويل*عرف   

 )إشعاع كهرومغناطيسي ويعتبر جزء من الطيف الكهرومغناطيسي(  

 موجات الراديو التي تسلك سلوك الموجات              هرتز*أنتج 
  

 

 ظاهرة الأطياف الخطية النظرية الكلاسيكية
الطيف الناتج عن الإشعاع الصادر من الشحنات  

 المهتزة داخل المادة يكون طيف انبعاث متصل. 
 انبعاث الأشعة لم يكن متصلا ،بينت أن  
 مثال ذلك ) طيف ذرة الهيدروجين و هو غير متصل (  
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 فرضيات اينشتاين فرضيات بلانك
لا   )الطاقة التي تحملها الموجات الكهرومغناطيسية ( الطاقة الاشعاعية -1 -1

تنبعث ولا تمتص بشكل سيل مستمر أو متصل إنما تكون على صورة وحدات او  
 نبضات متتابعة ومنفصلة عن بعضها تسمى كل منها كمة أو فوتون  

 هي اصغر مقدار يمكن ان يوجد مستقلًا .  طاقة الفوتون  -2 -2
 طاقة الفوتون تتناسب طرديا مع تردده . -3
4- 𝑬 = 𝒉𝒇         h = (6.626x10−34) j. s                      

 ثابت بلانك تسمى النسبة بين طاقة الفوتون وتردده  -

 .) كمات (الضوء يتكون من فوتونات  -1
 تتحرك الفوتونات بسرعة ثابتة هي سرعة الضوء   -2
يمتص الفوتون بواسطة الذرة في التأثير الكهرو ضوئي بحيث   -3

تتناسب طريا مع تردده (  يعطي الفوتون الواحد كامل طاقته ) التي 
 لإلكترون واحد ليتحرر من الفلز 

الطاقة الكلية للفوتون)طاقته الحركية( تتناسب طرديا مع تردد   -3
   الفوتون .

 
 

 مجموعة السته مجموعة الاربعة

 شدة الضوء   -1
 عدد الفوتونات الساقطة  -2
 عدد الالكترونات المحررة -3
 شدة التيار  -4

 fتردد الضوء   -1
 EKطاقة حركة الالكترون  -2
 Eطاقة الفوتون  -3
  cutVجهد القطع  -4
 vسرعة الالكترون   -5
 λالطول الموجي   -6

 .ماذا يحدث لتحرر وطاقة حركة الالكترون عند تغير تردد الضوء الساقط على سطح الفلز  

 تردد الضوء اقل من تردد العتبة 
𝒇𝟎 > 𝒇    او      𝝀𝟎 < 𝝀   

 تردد الضوء يساوي تردد العتبة 
𝒇𝟎 = 𝒇    او      𝝀𝟎 = 𝝀   

 تردد الضوء اكبر من تردد العتبة 
𝒇𝟎 < 𝒇    او      𝝀𝟎 > 𝝀   

 يتحرر الكترون ويتحرك يتحرر الكترون و لا يتحرك لا يتحرر الالكترون

 لان طاقة الفوتون اقل من دالة الشغل 

∅ > 𝐄  

 لان طاقة الفوتون = دالة الشغل

∅ = 𝐄  

 لان طاقة الفوتون اكبر من دالة الشغل 

∅ < 𝐄  
 

 

 

 

 الثقيلةالعناصر  العناصر المتوسطة العناصر الخفيفة المقارنة
 النووي الانشطار  لا يوجد  الاندماج النووى  السلوك التي تتبعه سعياً وراء الاستقرار

 82اكبر من  20اكبر من  20اقل من   العدد الذري

 120اكبر من  40اكبر من  40اقل من   العدد الكتلي

𝑵𝒏نسبة الاستقرار

𝒛
 1اكبر من  1اكبر من  1= 

 غير مستقرة مستقرة  غير مستقرة الاستقرار
𝑬𝒃

𝑨
 صغيرة  كبيرة صغيرة  نطاقة الربط لكل نيوكليو 

 نشاط اشعاعي اصطناعي نشاط اشعاعي الطبيعي وجه المقارنة
هو التحول الذي يتم من دون تدخل خارجي وبشكل   التعريف

 طبيعي نتيجة عدم استقرار النواة 
بجسيمات تؤدي إلي هو التحول الذي يحدث نتيجة قذف انويه عناصر 

 تحويلها إلي عناصر و نظائر جديدة 

 أمثلة 
 الاندماج والانشطار النووى الطبيعيين  -

 النشاط الاشاعى)إو الانحلال النووى(  -

 الاندماج والانشطار النووى الاصطناعيين  -

 تفاعل)رذرفورد(  -

𝐍 + 𝐇𝐞𝟐
𝟒  → 𝐎 + 𝐇 + 𝐄𝟏

𝟏
𝟖
𝟏𝟕  𝟕

𝟏𝟒  

 E منبعث+ نواة متبقية            قذيفة+هدف  ناتجة+جسيم 
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 ما وظيفة كلا من 
 قطع خطوط المجال وتولد ق ك ع      ملف الدينامو -1
 نقل التيار الناتج عن المولد الى الفرشتان :   الحلقتان المعدنيتان في المولد الكهربائي -2
 إلى الدائرة الخارجي  الملفيقومان بنقل التيار المستحث المتولد فى قطبان  فرشتان الجرافيت في الدينامو: -3
 عكس اتجاه التيار الكهربي المار في الملف  نصفى الأسطوانة المشقوقة في المحرك الكهربائي : -4

 ماذا يحدث عند زيادة شدة الضوء 
 تزداد شدة التيار  –يزداد معدل الانبعاث   –يزداد عدد اللكترونات المتحررة  –يزداد عدد الفوتونات الساقطة 

 ماذا يحدث عند زيادة تردد الضوء 
 يقل الطول الموجي   –تزداد سرعة الالكترونات المحررة  –يزداد جهد القطع   -تزداد طاقة الفوتون  – تزداد طاقة الحركة 

 والمجمعماذا يحدث  عند عكس أقطاب الباعث 

 ينشأ مجال كهربائي يعاكس حركة الالكترونات بين السطحين ويبطئ حركتها.  -1

 يتولد جهد القطع الذي يؤدي إلى إيقاف الالكترونات.  -2

 تفسير أينشتين للتأثير الكهروضوئي
 الضوء يتكون من فوتونات.  -1
 الالكترون الواحد يمتص طاقة فوتون واحد.  -2
 بإمكانية انبعاث الالكترونات. عدد الفوتونات ليس له علاقة  -3
 تحرير الالكترون من سطح الفلز يعتمد على طاقة الفوتون ) تردده (وليس سطوع الضوء وشدته )عدد الفوتونات(.  -4

𝒉𝒇𝟎 𝒉𝒇 𝒆 |𝑽𝑪𝑼𝑻| 

𝒌𝑬 =   𝑬   −  𝝓  
𝒉 𝑪

𝝀𝟎
 

𝒉 𝑪

𝝀
 

𝟏

𝟐
𝒎𝑽𝟐 
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 اهم الرسوم البيانية
 

 
 
 
 
 

   

 
 
 
 

 

   
 

 
 
 
 
 
 
 

   

    

    

    

 
    

 
 

B 

A 

Ø 

Ɵ 

Ø 

Cos Θ 

Ø 

A 

ξ 

 

L B 

ξ 

V 

ξ 

𝚫∅

𝚫𝒕
  

ξ 

 

   𝝎   او

R 

 

𝙛 التردد 

 

LX 

 

𝙛 التردد 

 

LX 

 

L الحث الذاتي 

 

Z 

 

𝙛 التردد 

 

LX 

 

CX 

 

R 

 

0𝙛 

CX 

 

𝙛 التردد 

 

CX 

 

C  السعة 

 

 

 بين قطبي مغناطيس 

 𝑃ത  

 𝑉1
2  

 𝑃ത  

 

 𝐼2  

 

 EU عند ثبوت باقي العوامل  عند ثبوت باقي العوامل 

CX 

 

EU 

C   اوL 

 

 في دوائر التوالي 

E 

f 

λ 

f 

 

E 

λ 

Ø 

0λ 

Ø 

𝙛0 

𝐾𝑒 

𝑓 𝑓0 

𝐾𝐸 

|𝑽𝑪𝑼𝑻| 

Vd  

 الجهد الخارجي

 

 انحياز امامي

 عكسيانحياز  

 

 شدة التيار

 

|𝑽𝑪𝑼𝑻| 

𝑓 𝑓0 
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 القوانين 
 

Ø= B A cos Ɵ التدفق المغناطيسي Ø=  N B A cos Ɵ التدفق المغناطيسي لعدة لفات 

𝛆 = − 
𝐝∅

𝐝𝐭
    = −𝑨 𝐜𝐨𝐬 𝜽 

𝒅𝑩

𝒅𝒕
   

 القوة الدافعة الكهربية

 قانون فاراداي 

𝛆 =  𝑩 𝑳 𝑽  

القوة الدافعة الكهربية 

 المتولدة في سلك

𝛆 = −𝑵 
𝐝∅

𝐝𝐭
 = −𝑵𝑨 𝐜𝐨𝐬𝜽 

𝒅𝑩

𝒅𝒕
  

= −𝑵𝑩 𝐜𝐨𝐬 𝜽 
𝒅𝑨

𝒅𝒕
  

 القوة الدافعة الكهربية 

 لعدة لفات 

𝛆 = 𝐍𝑨𝑩𝝎 𝐬𝐢𝐧𝜽      

 القوة الدافعة الكهربية

 المتولدة في دينامو

𝑰 =
𝜺

𝑹
𝝎 شدة التيار    = 𝟐𝝅 𝙛 =

𝜽

𝒕
 السرعة الزاوية   

𝛆𝟐 = −𝑵𝟐  
𝐝∅

𝐝𝐭
= −𝑴 

𝚫𝒊

𝚫𝒕
   

 القوة الدافعة الكهربية

 التأثيرية لملف ثانوي 

  

 𝑽𝒕 = 𝑽𝒎  𝐬𝐢𝐧( 𝝎𝒕 𝑽𝒓𝒎𝒔  الجهد المتردد   (𝟏∅ + =
𝑽𝒎

√𝟐
 الجهد الفعال  

𝒊𝒕 = 𝒊𝒎  𝐬𝐢𝐧( 𝝎𝒕 𝒊𝒓𝒎𝒔 التيار المتردد (𝟐∅ + =
𝒊𝒎

√𝟐
 التيار الفعال  

 𝑬 = 𝒊𝒓𝒎𝒔
𝟐 𝑹𝒕   الطاقة الحرارية  𝑷 = 𝒊𝒓𝒎𝒔

𝟐 𝑹  القدرة الحرارية 

𝑼𝑩 =
𝟏

𝟐
𝑳 𝒊𝒓𝒎𝒔

𝟐  
  

 الطاقة المغناطيسية

 المغناطيسيالمخزنة في المجال 

𝑼𝑬 =
𝟏

𝟐
𝑪 𝑽𝒓𝒎𝒔

𝟐  
  

 الطاقة الكهربية 

 المخزنة بالمكثف 

 𝑹 =
𝑽𝒕

𝒊𝒕
=
𝑽𝒎

𝒊𝒎
=
𝑽𝒓𝒎𝒔

𝒊𝒓𝒎𝒔
=
𝝆𝑳

𝑨
𝑿𝑳  مقاومة اومية    = 𝑳𝝎 = 𝟐𝝅𝙛𝑳     ممانعة حثية 

 𝒁 =  √𝑹𝟐 + ( 𝑿𝑳 − 𝑿𝑪)
𝟐  

 المقاومة الكلية 

 𝑿𝑪 =
𝟏

𝑪 𝝎
=

𝟏

𝟐𝝅𝙛𝑪
 سعويهممانعة      

 𝒁 =
𝑽𝒕𝑻

𝒊𝒕𝑻
=
𝑽𝒎𝑻

𝒊𝒎𝑻
=
𝑽𝒓𝒎𝒔𝑻

𝒊𝒓𝒎𝒔𝑻
   𝐭𝐚𝐧𝝋 =

𝑽𝑳−𝑽𝑪

𝑽𝑹
=
𝑿𝑳−𝑿𝑪

𝑹
 فرق الطور   

𝑽 =  √𝑽𝑹
𝟐 + ( 𝑽𝑳 − 𝑽𝑪)

𝒊𝒁 الجهد الكلي  𝟐 =  √𝒊𝟐𝑹𝟐 + ( 𝒊𝑿𝑳 − 𝒊𝑿𝑪)
𝟐

 
 التيار بالدائرة

𝒇𝟎 =
𝟏

𝟐𝝅√𝑳𝑪
𝑬  تردد الرنين   =  

𝑽

𝒅
 المجال الكهربي   

𝑬 = 𝒉𝒇 =
𝒉 𝑪

𝝀
  طاقة الفوتون  

 

𝝓 = 𝒉𝒇𝟎 =
𝒉 𝑪

𝝀𝟎
|𝑽𝑪𝑼𝑻| دالة الشغل   =

𝒌𝑬

𝒆
 جهد القطع  

𝒌𝑬 =   𝑬 −  𝝓 = 𝒉(𝒇 − 𝒇𝟎) طاقة حركة الالكترون 

𝑬 = 𝑬اكبر − 𝑬اصغر 
طاقة الفوتون 

 المنبعث
 𝑽 = √

𝟐𝒌𝑬

𝒎
 سرعة الالكترون المحرر   

𝝀 =
𝒉𝒄

𝑬
اكبر
−𝑬

اصغر 

طول موجة الضوء   

 المنبعث

𝒇 =
𝑬

اكبر
−𝑬

اصغر 

𝒉
  

 تردد موجة الضوء المنبعث

𝑬 = ∆𝒎𝑪𝟐  معادلة الكتلة والطاقة لأينشتاين 

∆𝐦 = ൫𝐙𝐦𝒑 +𝑵𝒎𝒏൯ − 𝒎𝒙     وحدة القياس a.m.u                  النقص في كتلة النواة 

 عند تغير شدة المجال  

 عند تغير المساحة  
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𝑬∖ =
𝑬𝒃

𝑨
     Mev/nucleon 

طاقة الربط لكل 

 ننيوكليو

𝑬𝒃 = ∆𝐦 𝐱 𝟗𝟑𝟏. 𝟓  𝑿𝑪𝟐/𝑪𝟐  Mev 
 طاقة الربط النووي

𝑻 = 𝒏 𝒕𝟏
𝟐⁄

 الزمن الكلي للتحلل الاشعاعي  

 

 اهم التحويلات 
𝒏𝒎 الطول 

𝑿 𝟏𝟎−𝟗

→    𝒎 𝑨𝟎
𝑿 𝟏𝟎−𝟏𝟎

→     𝒎                

𝒄𝒎𝟐 المساحة 
𝑿 𝟏𝟎−𝟒

→    𝒎𝟐  السرعة 𝑲𝒎/𝒉  
      

𝟓

𝟏𝟖
        

→     𝒎/𝒔  

𝝁𝑨 التيار شدة  
𝑿 𝟏𝟎−𝟔

→    𝑨 𝒎𝑨
𝑿 𝟏𝟎−𝟑

→    𝑨 

  𝒓𝒆𝒗 / 𝒎𝒊𝒏      𝑶𝑹       𝒓𝒆𝒗 /𝒔   او  دورة  في الدقيقة  السرعة الزاوية  
     𝟐𝝅 𝒙 

𝑵

𝒕
        

→        𝑹/𝒔  

 𝒆𝒗 الطاقة 
𝑿 𝟏.𝟔𝑿 𝟏𝟎−𝟏𝟗   
→            𝑱 

𝒂.𝒎. 𝒖
𝑿 𝟗𝟑𝟏.𝟓   
→     𝑴𝒆𝒗 

𝑿 𝟏.𝟔𝑿 𝟏𝟎−𝟏𝟑   
→            𝑱 

𝑹 يتحرك على سكة مغلقة بمقاومة   m(0.25)يبين الشكل سلكا موصلا طولة  -1 = (𝟒)𝛀   من جهة

سحب السلك   T(0.1)واحدة موضوعة في مجال مغناطيسي منتظم عمودي على مستوى السكة شدته 

  m/s (2)بعيدا عن الجهة المغلقة بسرعة منتظمة تساوى 

 أحسب مقدار القوة الدافعة الكهربائية الحثية  -أ

𝛆 = − 𝑩 𝑳 𝑽 =  −𝟎. 𝟏𝒙 𝟎. 𝟐𝟓𝒙𝟐 =  −𝟎. 𝟎𝟓 𝑽 

 التيار الكهربائي الحثى مبينا اتجاهه  -ب

𝐈 =
𝛆

𝑹
= 
− 𝟎. 𝟎𝟓

𝟒
= −𝟎. 𝟎𝟏𝟐𝟓 𝑨 

 الإشارة السالبة لان اتجاه التيار الحثي يكون بحيث يعاكس التغير في التدفق  

  𝛀10ومقاومته   2A(0.01)m لفة مساحة كل لفة 20مولد تيار متردد يتكون من ملف مصنوع من   -2

داخل مجال مغناطيسي منتظمة شدته  f=60 Hzموضوع ليدور حول محرك بحركة دائرية منتظمة بتردد 

10T  . وعلما أن في لحظة صفر كانت خطوط المجال لها اتجاه متجه مساحة مستوى اللفات ، 

 أكتب الصيغة الرياضية للتيار الحثى بدلالة الزمن    -أ

𝛆 = +𝑵.𝑩.𝑨𝝎. 𝐬𝐢𝐧𝝎𝒕 = 𝟐𝟎𝒙𝟏𝟎𝒙𝟎. 𝟎𝟏𝒙(𝟐𝝅𝒙𝟔𝟎) 𝐬𝐢𝐧(𝟏𝟐𝟎𝝅𝒕) = 𝟐𝟒𝟎𝝅𝐬𝐢𝐧(𝟏𝟐𝟎𝝅𝒕) 

𝐈 =
𝛆

𝑹
=
𝟐𝟒𝟎𝝅𝐬𝐢𝐧(𝟏𝟐𝟎𝝅𝒕)

𝟏𝟎
= 𝟐𝟒𝝅𝐬𝐢𝐧(𝟏𝟐𝟎𝝅𝒕) 

 احسب القيمة العظمى للقوة الدافعة الكهربائية المولدة في الملف    -ب

𝛆𝒎𝒂𝒙 = 𝟐𝟒𝟎𝝅 𝑽 

𝐈𝒎𝒂𝒙أحسب القيمة العظمى لشدة التيار الحثى المتولد في الملف  -ت =
𝛆𝒎𝒂𝒙

𝑹
=
𝟐𝟒𝟎𝝅

𝟏𝟎
= 𝟐𝟒𝝅 𝑨 

  -ث

+ 
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 cm(200)2لفة مساحة كل لفه 100ملف مستطيل الشكل مؤلف من  -3

موضوع في مجال مغناطيسى عمودى على مستوى اللفات يتغير بحسب  

 الرسم البيانى 

 أحسب  استخدم الاتجاة الموجب بعكس عقارب الساعة 

 وكذلك شدة التيارمقدار القوة الدافعة الحثية في الملف في كل مرحلة  -

   R=(10) Ω علما بان

0خلال الزمن     -1   < 𝑡 < 2  

𝛆 = −𝑵 
𝐝∅

𝐝𝐭
 = −𝑵𝑨 𝐜𝐨𝐬 𝜽 

𝒅𝑩

𝒅𝒕
= −𝟏𝟎𝟎𝒙𝟐𝟎𝟎𝒙𝟏𝟎−𝟒𝒙

𝟎.𝟑

𝟐
=

−𝟎. 𝟑 𝑽  

𝑰 =
𝜺

𝑹
=
− 𝟎.𝟑

𝟏𝟎
= −𝟎. 𝟎𝟑 𝑨    

2خلال الزمن     -2     < 𝑡 < 6  
 

𝛆 = −𝑵 
𝐝∅

𝐝𝐭
 = −𝑵𝑨 𝐜𝐨𝐬𝜽 

𝒅𝑩

𝒅𝒕
= −𝟏𝟎𝟎𝒙𝟐𝟎𝟎𝒙𝟏𝟎−𝟒𝒙

−𝟎.𝟑

𝟒
= 𝟎. 𝟏𝟓 𝑽  

𝑰 =
𝜺

𝑹
=
𝟎.𝟏𝟓

𝟏𝟎
= 𝟎. 𝟎𝟏𝟓 𝑨    

النتاجة من الحث المتبادل بين الملفين إذا تغير التيار الكهربائى   احسب القوة الدافعة الكهربائية -4

 H(2)، علما أن معامل الحث المتبادل يساوى  s(0.04)إلى الصفر خلال  A(20)في الملف الابتدائى 

𝜺𝟐 = −𝑵𝟐
∆𝝓

∆𝐭
= −

𝟐𝒙(−𝟐𝟎)

𝟎. 𝟎𝟒
= (+𝟏𝟎𝟎𝟎)𝑽 

أحسب الطاقة ،   ൫5√2൯𝐴تعمل على مصدر جهد متردد حيث أن شدة التيار العظمى  جهاز كهربي حراري  -5
 Ω(1000)الاومية تساوى  الجهازعلما أن مقاومة      الحرارية الناتجة عن عمل المكواة لمدة ساعة ، 

𝒊𝒎𝒏𝒔 = 
𝒊𝒎

√𝟐
= (𝟓)𝑨 

𝑬 = 𝒊𝒎𝒏𝒔 
𝟐  𝑹𝒕 = 𝟐𝟓 𝒙 𝟏𝟎𝟎𝟎 𝒙 𝟑𝟔𝟎𝟎 = (𝟗𝟎 𝒙 𝟏𝟎𝟔)𝑱 

𝑳دائرة تيار متردد تحتوى على ملف نقى ، معامل حثة الذاتى يساوى  -6 = 𝟎. 𝟎𝟏𝑯  يمر فيه تيار لحظى يتمثل ،
𝒊𝒕بالعلاقة التالية  = 𝟐𝐬𝐢𝐧𝟏𝟎𝟎𝝅 𝒕  احسب 

𝑿𝑳                         ممانعة الملف الحثية   ( أ )  = 𝑳𝝎 = 𝟎. 𝟎𝟏 𝑿 𝟏𝟎𝟎𝝅 = 𝟑. 𝟏𝟒𝛀 

 الملف  طرفي فرق الجهد الفعال على  (ب)

𝒊𝒎𝒔 =
𝒊𝒎

√𝟐
= 

𝟐

√𝟐
= 𝟏. 𝟒𝟏 𝑨                    𝑽𝒎𝒔 = 𝒊𝒎𝒔𝑿𝑳 = 𝟏. 𝟒𝟏𝑿 𝟑. 𝟏𝟒 = 𝟒. 𝟒 𝑽 
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𝐶دائرة تيار متردد تحتوى على مكثف  -7 = 400𝜇𝐹 يمر فيها تيار لحظى يتمثل بالعلاقة التالية 
  𝒊 = 𝟒 𝐬𝐢𝐧𝟏𝟎𝟎𝝅 𝒕 حيثi(A)      وt(s)  أحسب 

 الممانعة السعوية للمكثف  (أ)

𝑿𝒄 =
𝟏

𝑪𝝎
=

𝟏

𝟒𝟎𝟎 𝒙 𝟏𝟎−𝟔 𝒙 𝟏𝟎𝟎𝝅
= (𝟕. 𝟗𝟔)𝛀 

 فرق الجهد الفعال على طرفي المكثف  (ب)

 

𝒊𝒎𝒔 =
𝒊𝒎

√𝟐
=
𝟒

√𝟐
= (𝟐. 𝟖𝟐)𝑨              𝑽𝒎𝒔 = 𝒊𝒎𝒏𝒔𝑿𝒄 = 𝟐. 𝟖𝟐 𝒙 𝟗. 𝟗𝟔 = (𝟐𝟐. 𝟓)𝑽 

𝑋𝐿في دائرة توالى تحتوى على ملف نقى ممانعته الحثية  -8 = (16)Ωومكثف ممانعته السعوية ،𝑋𝐶 = (6)Ω  ، 
𝑅 ومقاومة أومية         = (10)Ω ومتصلة على مصدر تيار متردد𝑓 = (60)𝐻𝑧  أحسب 

 المقومة الكلية في الدائرة (أ)

𝒁 =  √𝑹𝟐 + (𝑿𝑳 − 𝑿𝑪)
𝟐  = √𝟏𝟎𝟎 + (𝟏𝟔 − 𝟔)𝟐 = √(𝟐𝟎𝟎) =  (𝟏𝟒. 𝟏𝟒)𝛀 

𝑉𝑚)ب( شدة التيار العظمى علما أن قيمة   = (10)𝑉 

𝒊𝒎 =
𝑽𝒎
𝒁
=

𝟏𝟎

𝟏𝟒. 𝟏𝟒
= (𝟎. 𝟕)𝑨 

 

𝑪دائرة توال مؤلفة من مكثف  -9 = (𝟏)𝝁𝑭  وملف تأثيرى نقى له معامل حثى𝐿 = (70)𝜇𝐻  ، 
𝑅ومقاومة          = (60)Ω  200متصلة بمصدر جهد متردد جهده الفعالV 

   كهربائيأحسب مقدار تردد الرنين للحصول على رنين  (أ)

𝒇 =
𝟏

𝟐𝝅√𝑳𝑪
=

𝟏

𝟐𝝅√𝟕𝟎 𝑿𝟏𝟎−𝟑𝑿𝟏𝑿𝟏𝟎−𝟔
= (𝟔𝟎𝟏. 𝟓𝟓)𝑯𝒛 

 )ب( أحسب الشدة الفعالة للتيار في حالة الرنين  

𝑰 =
𝑽𝒎𝒔
𝑹
= 
𝟐𝟐𝟎

𝟔𝟎
= 𝟑. 𝟔𝟔𝑨 

يتصل على التوالى  (𝜋/200)وتردده  v(220)دائرة تيار متردد تتكون من مصدر تيار متردد جهده الفعال  -10
 احسب  mH (100)وملف حثى نقى معامل تاثيرة الذاتى  𝜇(50)بمكثف سعته 

 المقاومة الكلية للدائرة   (أ )

𝒁 = √(𝑿𝑳 − 𝑿𝑪)
𝟐  = √(𝟏𝟎𝟎𝒙𝟏𝟎−𝟑𝒙𝟐𝒙𝝅𝒙

𝟐𝟎𝟎

𝝅
−

𝟏

𝟓𝟎𝒙𝟏𝟎−𝟔𝒙𝟐𝒙𝝅𝒙
𝟐𝟎𝟎
𝝅

)

𝟐

 

= √(𝟒𝟎 − 𝟓𝟎)𝟐 = (𝟏𝟎)𝛀 

 ر الفعالة المارة بالدائرة  اشدة التي ( ب )

𝒊𝒓𝒎𝒔 =
𝑽𝒓𝒎𝒔
𝒁

= 
𝟐𝟐𝟎

𝟏𝟎
= 𝟐𝟐 𝑨 

 )ج( فرق الجهد الفعال بين لوحى المكثف  
𝑽𝑪 =  𝑰𝒓𝒎𝒔 𝒙 𝑿𝑪     =  𝟐𝟐 𝒙 𝟓𝟎 = 𝟏𝟏𝟎𝟎 𝑽 

)د( كم تساوى سعة المكثف الذى يوضع بدلا من المكثف الأول والذى يجعل الدائرة في حالة رنني مع التيار المتردد 

𝑪 المغذى لها  =
𝟏

𝟒𝛑𝟐𝐟𝟐𝐋
=

𝟏

𝟒𝐱𝛑𝟐𝐱(
𝟐𝟎𝟎

𝛑
)
𝟐
𝐱 𝟎.𝟏 

= 𝟔, 𝟐𝟓𝐱𝟏𝟎−𝟓𝐅 
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ومكثف  H(0.5)وملف حثى نقى معامل تأثيرة الذاتى Ω(100)دائرة تيار متردد تتكون من مقاومة صرفة مقدارها   -11
 ويمكن التحكم في تغير تردده فحسب  v(100)ومصدر تيار متردد جهده الفعال الثابت يساوى حوالى  𝝁(14) سعته
 المكثف مساوية للمانعة الملف الحثى   ممانعةتردد التيار لكى تصبح   (أ)

 𝒇 =
𝟏

𝟐𝛑√𝐋𝐂
=  

𝟏

𝟐𝛑√𝟎. 𝟓 𝐱𝟏𝟒𝐱𝟏𝟎−𝟔
= 𝟔𝟎. 𝟐 𝐇𝐳 

 )ب( شدة التيار الفعالة في الدائرة وفرق الجهد الفعال بين كل عنصر من عناصرها الثلاث في حالة الرنين    

𝑽𝑹 = 𝒊𝒓𝒎𝒔 𝒙 𝑹 = 𝟏𝒙𝟏𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟎 𝒗 𝒊𝒓𝒎𝒔 =
𝑽𝒓𝒎𝒔
𝒁

= 
𝟏𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎
= 𝟏 𝑨 

𝑽𝑳 = 𝒊𝒓𝒎𝒔 𝒙 𝑿𝑳 = 𝟏𝒙𝟏𝟖𝟗. 𝟏𝟐 = 𝟏𝟗𝟖. 𝟏𝟐 𝒗 𝑿𝑳 = 𝟐𝝅𝙛𝑳 = 𝟐𝝅𝒙𝟔𝟎. 𝟐𝒙𝟎. 𝟓 = 𝟏𝟖𝟗. 𝟏𝟐 𝛀 

𝑽𝑪 = 𝒊𝒓𝒎𝒔 𝒙 𝑿𝑪 = 𝟏𝒙𝟏𝟖𝟖. 𝟖 = 𝟏𝟖𝟖. 𝟖 𝒗 𝑿𝑪 =
𝟏

𝟐𝝅𝙛𝑪
=

𝟏

𝟐𝝅𝒙𝟔𝟎. 𝟐𝒙𝟏𝟒−𝟔
= 𝟏𝟖𝟖. 𝟖 𝛀 

أوم (  12( هنرى ومقاومته الاومية )  0.16دائرة تيار متردد تحتوى على ملف معامل تأثيره الذاتى ) -12
 ( فولت 500أوم ( ومصدرتيار  مترددجهده الفعال )  3أوم ( ومقاومة صرفة )  56السعوية )  ومكثف ممانعته

 :أحسب  /        50وتردده     
 المقاومة الكلية   -أ

𝒁 =  √𝑹𝟐 + ( 𝑿𝑳 − 𝑿𝑪)
𝟐 = √(𝟑 + 𝟏𝟐)𝟐 + ( (𝟎. 𝟏𝟔𝒙𝟐𝝅𝒙

𝟓𝟎

𝝅
) − (𝟓𝟔))

𝟐

= 𝟒𝟐. 𝟕𝛀 

 ة.شدة التيار الفعال  -ب

𝒊𝒓𝒎𝒔 =
𝑽𝒓𝒎𝒔
𝒁

= 
𝟓𝟎𝟎

𝟒𝟐. 𝟕
= 𝟏𝟏. 𝟕 𝑨 

 فرق الجهد بين طرفى الملف  -ج

𝑽𝑳 = 𝒊𝒓𝒎𝒔 𝒙 𝒁𝑿𝑳+𝑹 = 𝟏𝟏. 𝟕𝒙√𝑹
𝟐 + ( 𝑿𝑳)

𝟐 = 𝟏𝟏. 𝟕 𝑿 √𝟏𝟐𝟐 + ( 𝟏𝟔)𝟐 = 𝟐𝟑𝟒  𝒗 

 فرق الطور بين الجهد والتيار وأيهما يسبق الآخر ولماذا؟  -د

𝐭𝐚𝐧𝝋 =
𝑿𝑳 − 𝑿𝑪
𝑹

= 
𝟏𝟔 − 𝟓𝟔

𝟏𝟐 + 𝟑
= −𝟐. 𝟔𝟔              𝝓 = 𝟔𝟗. 𝟒𝟎 

الذى يجعل مقاومة الدائرة تساوى مجموع المقاومتين الصرفة والاومية   معامل التأثير الذاتى  -و 

 ) حالة الرنين ( فقط 

𝑳 =
𝟏

𝟒𝛑𝟐𝐟𝟐𝐂
=
𝑿𝑪
𝟐𝛑 𝐟 

=  
𝟓𝟔

𝟐𝝅𝒙
𝟓𝟎
𝝅

= 𝟎. 𝟓𝟔 𝛀 

  

 

 

𝑰𝑬 = 𝑰𝑪 + 𝑰𝑩 = 𝟐 × 𝟏𝟎
−𝟑 + 𝟑𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 = 𝟐, 𝟎𝟑 × 𝟏𝟎−𝟑𝑨 
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.Hz   (𝟏سقط ضوء تردد  -13 𝟓  (  Hz 14  9.78× 10 (على سطح ألومنيوم تردد العتبة له  ( 𝟏𝟎𝟏𝟓 ×

 .  J.s    (34-6,6X10 = )hعلماً أن ثابت بلانك يساوي :                 

 أحسب طاقة الفوتون الساقط على سطح الألومنيوم . -أ

𝑬 = 𝒉𝒇 = 𝟔, 𝟔𝐗𝟏𝟎−𝟑𝟒 𝐗 𝟏. 𝟓 × 𝟏𝟎𝟏𝟓 = 𝟗. 𝟗𝑿𝟏𝟎−𝟏𝟗 𝑱 

 أحسب دالة الشغل.   -ب

𝝓 = 𝒉𝒇𝟎 = 𝟔, 𝟔𝐗𝟏𝟎
−𝟑𝟒 𝑿 𝟗. 𝟕𝟖 × 𝟏𝟎𝟏𝟒 = 𝟔. 𝟒𝟓𝑿𝟏𝟎−𝟏𝟗 𝑱 

 .هل الفوتون قادر على انتزاع الإلكترون     -ت

𝑬نعم لان                                                  > ∅ 

 أحسب الطاقة الحركية للإلكترون المنبعث .   -ث

𝒌𝑬 =   𝑬   −  𝝓 = 𝟔. 𝟔𝑿𝟏𝟎
−𝟏𝟗 − 𝟔. 𝟒𝟓𝑿𝟏𝟎−𝟏𝟗 = 𝟑. 𝟒𝟓𝑿𝟏𝟎−𝟏𝟗 𝑱  

 أحسب سرعة الإلكترون لحظة تركه سطح الألومنيوم   - ج

𝑽 = √
𝟐𝒌𝑬
𝒎

= √
𝟐 𝑿 𝟑. 𝟒𝟓𝑿𝟏𝟎−𝟏𝟗 

𝟗. 𝟏𝑿 𝟏𝟎−𝟑𝟏
= 𝟖. 𝟕𝟎𝟕𝟕𝑿𝟏𝟎𝟓  𝒎/𝒔 

 مقدار فرق جهد القطع بين سطح المجمع والباعث والذي يمنع الإلكترونات من الانتقال بينهما.أحسب  - ح

|𝑽𝑪𝑼𝑻| =
𝒌𝑬
𝒆
=  
𝟑. 𝟒𝟓𝑿𝟏𝟎−𝟏𝟗

𝟏. 𝟔𝑿 𝟏𝟎−𝟏𝟗
= 𝟐. 𝟏𝟓  𝑽 

𝐩𝐛𝟖𝟐لكل نيوكليون لنواه ذرة الرصاص   ةيأحسب طاقة الربط النوو -14
𝟐𝟎𝟔  علماً أن كتله نواه الرصاص تساوي   

 .mp= (l.00727)a.rn.u  و mpb = (207.97664)a.rn.u     وmn= (1.00866)a.m.u     

∆𝐦 = ൫𝐙𝐦𝒑 +𝑵𝒎𝒏൯ − 𝒎𝒙 = (𝟖𝟐𝒙𝟏. 𝟎𝟎𝟕𝟐𝟕 + 𝟏𝟐𝟔𝒙 𝟏. 𝟎𝟎𝟖𝟖𝟔) − 𝟐𝟎𝟕. 𝟗𝟕𝟔𝟔𝟒 = 𝟏. 𝟕𝟑𝟓𝟖𝟔 𝒂𝒎𝒖 

𝑬𝒃 = ∆𝐦 𝐱 𝟗𝟑𝟏. 𝟓𝑿𝑪
𝟐/𝑪𝟐 = 𝟏. 𝟕𝟑𝟓𝟖𝟔 𝒙 𝟗𝟑𝟏. 𝟓 = 𝟏𝟔𝟏𝟔. 𝟗𝟓𝟑𝟓     𝐌𝐞𝐯 

𝑬∖ =
𝑬𝒃
𝑨
=  
𝟏𝟔𝟏𝟔. 𝟗𝟓𝟑𝟓

𝟐𝟎𝟔
= 𝟕. 𝟖𝟓 𝑴𝒆𝒗/𝒏𝒖𝒄𝒍𝒆𝒐𝒏 

 mg (0.25 )وبعد ساعتين أصبحت كتلتها    gm(1)كانت كتلتها   لعينةأحسب نصف العمر    - 15

𝟏
                
→     

𝟏

𝟐
 
                
→    

𝟏

𝟒
            𝒏 = 𝟐                             𝒕𝟏

𝟐⁄
= 

𝒕

𝒏
= 

𝟐

𝟐
= 𝟏 𝒉𝒓                         

 ( أيام   7منه وعمر النصف له ) mg4-(8×10 (عينة من عنصر مشع تحتوي على   -16
𝒏         ( يوماً .28مرور ) كم تبقي من العنصر المشع بعد = 

𝒕

𝒕𝟏
𝟐⁄

=
𝟐𝟖

𝟕
=  فترات  𝟒

𝟖𝐱 𝟏𝟎−𝟒
                
→    𝟒𝐱 𝟏𝟎−𝟒 

                
→    𝟐𝐱 𝟏𝟎−𝟒  

                
→    𝟏𝐱 𝟏𝟎−𝟒   

                
→    𝟎. 𝟓𝐱 𝟏𝟎−𝟒  

عينة من عنصر مشع تبقي  -17
𝟏

𝟑𝟐
    أوجد عمر النصف للعنصر     ( يوماً من تحضيرها15منها بعد مرور )   

𝟏
          
→   

𝟏

𝟐
 
          
→  

𝟏

𝟒
 
          
→   

𝟏

𝟖
 
          
→   

𝟏

𝟏𝟔

            
→    

𝟏

𝟑𝟐
         𝒏 = 𝟓         𝒕𝟏

𝟐⁄
=  
𝒕

𝒏
=  
𝟏𝟓

𝟓
= 𝟑 𝒅𝒂𝒚𝒔 
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